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ΑΝΑΦΟΡΑ 

     

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

  

ΘΕΜΑ: Αίτημα παράτασης της προθεσμίας διορθώσεων των αρχικών κτηματολογικών 
εγγραφών. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω, ως Αναφορά ,το Υπόμνημα με αριθ. Πρωτ.  361/ 1-10 -2023 του Δικηγορικού Συλλόγου 
Λασιθίου, με το οποίο αιτείται την παράταση προθεσμίας διορθώσεων κτηματολογικών εγγραφών. 

Η ως άνω προθεσμία λήγει στις 31.12.2023 για της περιοχές, που κηρύχθηκαν υπό κτηματογράφηση 

(πριν από την έναρξη ισχύος του ν.3481/2006), μεταξύ των οποίων η πόλη του Αγίου Νικολάου καθώς 

και το Τοπικό Διαμέρισμα Ελούντας. Μετά την εκπνοή της προθεσμίας επέρχονται οι συνέπειες του 

ν.2664/1998, δηλ. αμάχητο τεκμήριο υπέρ των δικαιούχων, καθώς και υπερ του Ελληνικού 

Δημοσίου(για τα αγνώστου ιδιοκτήτη ακίνητα). 

Το αίτημα παράτασης της προθεσμίας με σχετική νομοθετική ρύθμιση, έχει υποβληθεί 

επανειλημμένα από διάφορους φορείς, μεταξύ των οποίων και η Ολομέλεια των Προέδρων των 

Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας. 

Ειδικότερα, για τις αναφερθείσες περιοχές του Νομού Λασιθίου επισημαίνεται, ότι οι αρχικές 

Δηλώσεις Κτηματογράφησης υποβλήθηκαν περί τα μέσα της δεκαετίας του 1990, οπότε η σχετική 

ενημέρωση των πολιτών υπήρξε ανεπαρκής και σε συνδυασμό με την τότε υφιστάμενη τεχνολογία 
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γεωεντοπισμού, είχε ως αποτέλεσμα την εσφαλμένη αποτύπωση ακινήτων στις περισσότερες των 

περιπτώσεων με τα επακόλουθα προβλήματα. Επίσης σημειώνεται, ότι πολλοί δικαιούχοι δεν 

κατόρθωσαν μέχρι σήμερα να ασκήσουν τις απαιτούμενες αγωγές διορθώσεων, εξ αιτίας της 

πανδημίας και των λοιπών χρονοβόρων και κοστοβόρων διαδικασιών. Τέλος, τονίζεται στο Υπόμνημα  

ότι στα ανωτέρω προβλήματα προστίθενται και 

α) Η εκκρεμότητα κύρωσης  των δασικών χαρτών 

β) Η έλλειψη ικανού αριθμού συμβολαιογράφων 

γ) Η κατάργηση του Κτηματολογικού Γραφείου Αγίου Νικολάου (και η ένταξη του στο Κτηματολογικό 
Γραφείο Κρήτης) 

δ) Η κατάργηση των Υποθηκοφυλακίων Αγίου Νικολάου και Νεάπολης  

γ) Η υποστελέχωση του Υποκαταστήματος Αγίου Νικολάου (του Κτηματολογικού Γραφείου Κρήτης) 

Ενόψει των ανωτέρω επισημάνσεων και προβλημάτων, παρακαλείσθε κύριε υπουργέ για τη θετική 
εξέταση και επίλυση τους, καθώς και για την σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

                                                                                                                        

                                                                                                                    Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

                                                                                                                               

                                                                                                   Αικατερίνη Σπυριδάκη  

                                                                                                Βουλευτής ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Λασιθίου 
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